



OGLEDALO

HKZ ULM - EHINGEN



Uskrs, 2023.

HOD OD „HOSANA“ DO „ALELUJA“ – USKRS 2023.

CVJETNICA je spomen Isusova ulaska u Jeruzalem. Ne radi se o povijesnom spomenu koji bi imao folklorno i paradno značenje, nego o blagdanu kojim ulazimo u otajstvo Uskrsa. Isusa prvo slijedimo na križnom putu da bi smo ga poslije mogli slijediti u slavi uskrsnuća, te ponovnog dolaska na koncu vremena i klicati: „Blagoslovljen koji dolazi u ime Gospodnje“. Time ga priznajemo za Mesiju. Na taj način mu otvaramo put ulaska u naše srce i život, da s nama zajedno korača preko našeg križa i smrti do uskrsnuća i vječnog života.



VELIKI ČETVRTAK ima svoje višeslojno značenje. Najraširenije je da biskup tog dana u prijepodnevom pontifikalu posvećuje sveta ulja koja se koriste npr. kod krštenja, potvrde, bolesničkog pomazanja i svetog reda. Budući da Mesija znači Pomazani onda svi u Krista kršteni pomazanici. Za kršćane Krist je istodobno svećenik, prorok i kralj. Zato oni nastoje u svome vremenu i prostoru ispunjati svećeničku, proročku i kraljevsku zadaću u Kristovo ime.

Veliki četvrtak je dan ustanovljenja presvete euharistije (Mise) i svećeničkog reda. Sveta Misa i sveti red su neodvojivo spojeni. Samo valjano zaređeni svećenik može slaviti Misu. Na to posebno mislimo i moli-

mo kod Mise Večere Gospodnje koja je spomen Njegove posljednje večere, na kojoj je oprao noge svojim učenicima. Time nam je dao smjernicu da euharistiju ne odjeljujemo od služenja bližnjima.



VELIKI PETAK je dan Kristove muke i smrti, dan zadivljene šutnje zbog vlastitog predanja iz ljubavi za nas. U svoju šutnju i molitvu uključujemo sve koji danas trpe i svojim trpljenjem nastavljaju Kristovu muku. Muka i smrt, koju samo danas i na Cvjetnicu slušamo u crkvama, su u središtu današnje liturgijske pozornosti zbog čega se jedino

danas u cijeloj godini ne slavi euharistija, nego se posebno štuje Isusov križ i smrt na križu. Time nas Isus uči da i mi prihvaćamo svoj životni križ koji je za nas ujedno i put u život.



Na **VELIKU SUBOTU** Crkva tiho promatra i razmatra tajnu Isusova groba. A onda navečer Crkva počinje koračati prema praznome grobu. Na tom putu potrebno je svjetlo koje se pali na blagoslovljenom ognju, koje svečano unosi u tamnu crkvu da uskrsno svjetlo rasvijetli živu zajednicu. To Crkva moli u svečanom uskrsnom hvalospjevu. Poslije Crkvu vodi put kroz Stari zavjet da se prisjeti veličanstvenih Božjih djela od predivnog stvaranja do čudesnog izbavljenja iz egipatskog ropstva i oživljavanja mrtvih kostiju. Sve je to razlog da Crkva nakon 40 dana zapjeva „*Slavu Bogu na visini*“ sada uz puno više svjetla a poslije novozavjetnog čitanja i tri puta „*Aleluja*“ uz sva moguća svjetla uskrsne noći. Preko obnove krsnog zavjeta Crkva je spremna slaviti uskrsnu euharistiju ili Misu bdjenja.



USKRS podsjeća na židovski blagdan Pashe, kada se svečano slavio izlazak iz egipatskog ropstva. Za kršćane je to izlazak iz tame

grijeha koji je Isus omogućio svojom mukom, smrću i uskrsnućem. Time je smrt pobijeđena a život omogućen. To je put kojim Krist usmjerava a njegov Duh vodi. Kristovo uskrsnuće nije samo događaj, nego stalno događanje, ako Krista slijedimo osnaženi njegovim Duhom.

Uskrsno vrijeme, koje traje 50 dana, prati svjetlo uskrsne svijeće i poklik „Aleluja“ što na hebrejskom znači „Hvalite Gospoda“ te ima okvir pjesme pobjednice koju pjevaju otkupljenici. Tako Crkva ohrabrena Kristovim uskrsnućem pjeva i putuje od „Hosana“ do „Aleluja“.



NAŠI OBIČAJI VELIKOG TJEDNA I USKRSA

Otajstva Velikog tjedna, a posebno Svetog trodnevlja (Veliki četvrtak, Veliki Petak i Velika subota), temelj su i okvir uskrsnog slavlja. Uz najveće kršćanske blagdane želimo se podsjetiti na neke običaje Velikog tjedna i Uskrsa.

Svima je dobro poznato da Veliki tjedan počinje Cvjetnicom s kojom su povezani mnogi ljepi i osmišljeni običaji. Toga dana slavimo Isusov svečani ulazak u Jeruzalem koji je razveselio njegove učenike, koji su svoju radost izražavali mašući s grančicama u ruci. U povezanosti s time kod nas se raširio običaj procesija s posvećenim grančicama, zavisno od kraja, najčešće maslinovim, palminim, bršljanovim i sl. Posvećene grančice su imale posebno poštovanje, čuvalo ih se najčešće uz posvećene slike a one su štatile ukućane, kuću, staje, stoku i sl.

U nekim krajevima uz Cvjetnicu je povezan običaj umivanja cvijećem, najčešće ljubičicama, koje bi se već pojavile. Cvijeće je dalo ime Cvjetnici a taj dan se stavljalo u posudu s vodom iz koje se umivalo. U znak zahvalnosti za dar vode cvijećem se kitilo sve izvore vode i bunareve.



Sveto trodnevlje je karakterizirala sveta šutnja koja je bila znak dubljeg povezivanja i razmišljanja o otajstvima našega spasenja. S tim u svezi raširio se običaj da u to vrijeme (od *Slave* na Vel. četvrtak pa do *Slave* na polnoćki) ne zvone crkvena zvona a čegrtaljke bi pozivale na molitvu i pomagale pri obredima.

Na Vel. četvrtak je raširen običaj da se navečer jede zelje (kupus), jer se pretpostavljalo da se ono našlo na stolu Isusove Posljednje večere.



U Svetom trodnevlju a posebno na Vel. Petak raširene su, posebice u Dalmaciji, procesije s križem uz pjevanje *Gospinog plača*. Među najpoznatijima je ona Hvarska noćna procesija, koja počinje na Vel. četvrtak u 22 sata, kreće se u smjeru kazaljke na

satu, traje oko 8 sati, povezuje šest mjesta i bude duga i do 22 km.

Iz doline Neretve na Vel. petak krenuo je, iz Italije presađeni, običaj tzv.



„žudija“ koji su se proširili u cijeloj Dalmaciji. Radi se najčešće o 12 posebno odjevenih stražara, koji predstavljaju rimske vojnike koji su imali zadatak čuvati Isusov grob. Njihova uloga simbolično se protezala na Vel.

subotu na sve do uskrсне vijesti o praznom grobu.

Na Veliku subotu se posjećuje Isusov grob uz tihe molitve. Kad se spušta mrak u sjevernoj Hrvatskoj raširio se običaj paljenja krijesova (vuzmenke) na stari način, tj. Krijesom (kresanjem) kamen o kamen. Domaćice bi toga dana s djecom pripremale pisanice. Poslije kuhanja jaja bi se bojalo i ukrašavalo biljkama i prirodnim bojama, tako npr. za crvenu boju se koristio crveni luk, za crnu bazga ili čađa. Razne motive na pisanicama pravilo se pomoću voska da bi tako figure bile označe. Motivi su bili različiti, npr. prirodni (listovi), biblijski (križ), narodni (pleter) i sl. Tako pripremljena jaja se premazivalo slaninom da budu sjajna. Uskrsne pisanice od 2008. god. u Hrvatskoj imaju status nematerijalne baštine. Danas predstavljaju pravu umjetnost. Pisanice kao i uskrsni zečevi simboliziraju život.

Domaćice bi užurbano na Vel. subotu spremale uskrsno jelo koje se nosi na blagoslov. Najčešće su tu kuhana jaja, luk, sir, šunka, kulen... a kruh je obilježen posebnim znakom križa.



drugi su ga tražili i sl.

Na sam Uskrs ponegdje je bio običaj posebnog čestitanja. Tako npr. u Zagorju je čestitanje bilo povezano s pohodom „raspetnika“ ili

Odmah poslije polnočke a posebno na Uskrs obojana ili našarana uskrsna jaja bi služila za razna natjecanja. U neki krajevima npr. Natjecanje u tucanju jajima, kako bi se saznalo tko ima najjače jaje. U drugim krajevima bi se uskrsno jaje gađalo kovanicama, u nekim drugim krajevima se uskrsno jaje sakrivalo a

„križičara“. Svuda se koristila prilika čestitati Uskrs pa ionima s kojima se nije bilo u najboljem redu.



PATRON U ULMU – Moramo si posvijestiti da je **PATRON** posebna svetkovina neke zajednice. Zato ga se proslavlja na posebno svečani način. Naš patron u Ulmu je Sv. Josip Radnik a na našu sreću pada uvijek na neradni dan. No, na našu nesreću rašireno je mišljenje da je to dan za izlete,

roštiljanje, sportske aktivnosti i sl. Za naš patron i to planiramo, ali također svečanost u crkvi na koju ne smijemo zaboraviti, na koju sve pozivamo. Ovaj puta dolaze nam gosti sa strane (svećenik, pjevači), imati ćemo svečanu procesiju i Misu s molbom da Gospod, po zagovoru Sv. Josipa, blagoslovi naš rad i našu zajednicu. Za patron se pripravljamo **devetnicom** koja počinje u subotu, 22.04. u 18 h. **Misa na patron 01.05.2023. u 11 sati** a poslije druženje u Hrv. Vrtu uz sportski (posebno odbojka za odrasle a nogomet za djecu, krizmanike i mlade), kulturni, zabavni program i tombolu uz delicijska jela i zdrava pića... Prije 13 sati nema sastajanja ili grilanja u Hrv. Vrtu!



BAZAR U KORIST NASRADALIH – Udruga **Majke Terezije** uz pomoć **Radionice Sv. Josipa** organizira mali **BAZAR na Cvjetnicu 2023**. Oni nude grančice za procesiju, oslikane umjetničke svijeće, dobre kolače uz kavu i piće. Sav prihod oni su također namijenili za nastradale u potresima u Turskoj i Siriji.

SKUPLJANJE za nastradale u snažnim potresima (najjači 7,8) u Siriji i Turskoj u kojima je život izgubilo preko 50 tisuća ljudi (u Turskoj 46,500). Razoreno je preko 240 tisuća objekata, preko dva milijuna su pod šatorima, mnogi su ostali trajni invalidi, mnogo djece je gladno, mnogi su

ostali bez svojih najmilijih, svi nose rane na srcu... „**Gol bijah i zaogrnu-
ste me... ogladnjeh i dadoste mi jesti**“ postavlja Isus načela našeg
djelovanja. Svojim prilogom pomozimo gladnoj deci, zaogrnmimo one koji
nemaju nikakve haljine, pomozimo im do krova nad glavom.... Skupljanje
za nastradale je na **CVJETNICU, 02.04.2023. HVALA!**

TERMINI:

- 30.03.2023. – Ulm: 18 h kru + križni put i Misa
- 31.03.2023. – Ehingen: 16,30 h kru + 17 h križni put + Misa
- 01.04.2023. – Ulm: 9,30 h susret prvoprič – 11,30 krizmanika
- 02.04.2023. – **CVJETNICA – BAZAR** -skupljanje za Siriju i Tursku
– 14,30 h Mladi
- 03.04.2023. – **Ehingen: 19 h uskrsna ispovijed** – ulaz od sakrist.
- 04.04.2023. – **Ulm: 17 h – uskrsna ispovijed - crkva**
- 05.04.2023. – **Ehingen: 17,30 h uskr. isp. + Misa** – ulaz od sakris.
- 06.04.2023. – **Ulm: 15 h uskr. ispovijed – 17,30 Misa Več. Gosp.**
- 07.04.2023. – Ehingen: **17 h Obredi Velikog petka**
– **Ulm: 17 h – Obredi Velikog petka**
– **18 h Kreuzweg der Italiener**
- 08.04.2023. – Ehingen: 16 h – **blagoslov jela** – Ulm: **17,30** – vani
– **Ulm: 22,30 h – Obredi Uskrsne noći**
- 09.04.2023. – **USKRS** – Mise: 11,45 h EH – 13,30 h UL.
- 10.04.2023. – **Uskrsni ponedjeljak** – nedjeljni raspored



**U sretnim trenutcima slavi Boga.
U teškim trenutcima traži Boga.
U tihim trenutcima veličaj Boga.
U bolnim trenutcima uzdaj se u Boga.
U svakom trenutku zahvaljuj Bogu.**

MISNE NAKANE

- 31.03.2023. – Ehingen: + Ana i Georg Kasprovljak
02.04.2023. – Ulm: + Stipo i Kata Klarić
– Ehingen: za sve pok iz ob Kobaš i Rukavina;
+ Josip Pukovski
06.04.2023. – Ulm: + Marija Topalović; + Stjepan Letica;
+ Ana Kovačević; + Nikola Čanković
08.04.2023. – Ulm: za duše u čistilištu
09.04.2023. – Ulm: + Snježana i Dragutin Hižak
– Ehingen: + Nikola, Ilija i Slavica Krajina
10.04.2023. – Ehingen: + Danijel Rudan
– Ulm: za duše u čistilištu



**Gospode, u Tvome grobu vidim svjetlost i nadu.
Zato, budi uskrsnuće u mome grobu;
budi mir u mome strahu;
budi život u mojoj smrti!**

**SRETAN I BLAGOSLOVLJEN USKRS SVIM VJERNICIMA
HKZ ULM I EHINGEN!**

Impressum:

Izdaje HKZ Ulm – Ehingen; tel. **0731-23933; 07391 -7558824**

Glavni i odgovorni urednik: vlč. Niko Ikić, tel. **01522 5488820**

Tehnička obrada: Vesna Vukadin – četvrtak: 13-17; Ljiljana Frigan – petak 9-12

E-pošta: svetijosip.ulm@drs.de svetijosip.ehingen@drs.de web: www.kkgulm.de